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                  INCONTRO FRA I POPOLI            n. 37 Août 2011 

SOLIDARITÉ CONCRÈTE

Proposition aux âmes généreuses, aux éducateurs et aux enseignants (qui font  peut-être déjà appel à nous pour l’Education à la Mondialité), aux fiancés, aux jeunes couples, aux familles avec enfants, aux retraités, 
aux grands-parents ,à tout le monde…
SaD 1 : Un puit pour les écoles du Sahel  

Au Cameroun, l’accès à l’eau est très difficile, en particulier dans la région de l’Extrême Nord, près du désert du Sahara, parce qu’il n’y a aucun cours d’eau. Même dans les écoles où les enfants passent la moitié de leur temps, il manque de l’eau.

· Incontro fra i Popoli, avec l’association camerounaise « Tammounde » (Espérance), s’est donné comme programme de doter d’un puit d’eau potable le plus possible d’écoles primaires de la région. Selon les exigences du lieu et des possibilités, Incontro fra i Popoli et Tammounde construisent des « puits solaires » (avec une paire de panneaux photovoltaïques) ou des « puits à manège » (la pompe est actionnée par un manège où jouent les enfants). Les opérations structurelles sont accompagnées par un parcours d’animation et de formation destiné aux parents et aux enseignants qui font la demande du puit et qui, au final, le nettoieront et le gèreront. 
· Forage : 4000-10000€ (sable ou roche)
· Réservoir en béton armé : 5000€

· Robinet public et accessoires : 1000€

· Pompe et kit photovoltaïque : 7500€

· Pompe, manège et ses mécanismes : 3000€

· Animation et formation : 2000€

SaD 2: Les familles des enfants des rues


Quand en 1996, à la suite du génocide au Rwanda, les réfugiés rwandais trouvèrent refuge au Congo voisin, ce fut le début du déclin pour la ville de Bukavu : elle accueillît, en peu de mois, autant de réfugiés qu’elle possédait d’habitants, doublant ainsi sa population. Le revenu par habitant descendît à 15 centimes d’euro par jour et est encore aujourd’hui à ce niveau. Des milliers de familles ont vu leur fils fuir et devenir enfants des rues.

Avec l’aide de deux associations congolaises, Peder et Cab, Incontro fra i Popoli a lancé un projet d’aide aux familles (surtout aux femmes veuves) pour qu’elles entreprennent des activités rémunératrices, et ainsi avoir un revenu qui permette le retour des enfants des rues. Au parent, est donné la somme nécessaire pour commencer un travail (couture, petits commerces, élevage domestique, menuiserie, etc.) ainsi qu’une formation spécifique et un suivi psychologique des enfants. 
· Microcrédit moyen par famille : 150€

· Soutien psychologique aux familles et aux enfants : 200€ 

SaD 3 : La délivrance des veuves

Le Népal sort d’une guerre civile sanguinaire qui aura duré 11 ans. Beaucoup de femmes se sont retrouvées veuves et parfois, avec des enfants à leur charge, même pour les plus jeunes d’entre elles. Au Népal, quand une femme se retrouve veuve, elle perd tous ses droits et devient une ombre sociale, une « sorcière » qu’il faut mépriser. Elle ne peut commencer aucune activité lucrative. Certaines d’entres elles se sont réunies en une association « Women for Human Rights » (WHR), composée à présent de 45000 associées, décidées à se donner un futur, une position sociale et à éduquer leurs enfants.


L’association WHR offre un microcrédit à toutes les veuves dans le besoin d’une petite somme, cela leur permet ainsi de commencer une activité productrice spécifique (couture, petits commerces, élevage domestique, verger, etc.) et d’assumer leurs propres frais scolaires (si elles sont jeunes) ou ceux de leurs enfants.
· Microcrédit moyen par veuve : 100€

SaD 4: Un nouveau compagnon de classe

Beaucoup d’enfants dans le monde ne peuvent pas aller à l’école, soit parce qu’ils sont orphelins (parents morts à la guerre ou de maladies), soit parce qu’ils sont issus d’une famille aux revenus trop bas pour  se permettre de payer les frais scolaires. Il y a des enfants qui, au lieu d’aller à l’école, travaillent (parfois même exploités dans les mines ou dans des laboratoires appartenant à des multinationales), ou vivent dans les rues, subvenant à leurs besoins grâce à l’aumône, quelques vols et quelques petits travaux occasionnels.
Ici et là dans le monde, des gens sages ont constitué et s’occupent de centres d’accueil destinés à ces enfants en difficulté. Dans d’autres cas, c’est la famille elle-même qui s’efforce de travailler pour augmenter leurs propres revenus. Mais, pour gérer un centre d’accueil, ainsi que pour commencer un travail plus rentable, il faut de l’argent. Incontro fra i Popoli aide ces Centres d’Accueil et accompagne ces familles pleines de bonne volonté en leur envoyant les sous nécessaires pour permettre aux enfants et aux jeunes de reprendre l’école et de poursuivre leurs études, tout comme les plus chanceux de ce monde. Pour ce type de « soutien à distance », Incontro fra i Popoli est présent au Népal, au Sri Lanka, en R.D. Congo et au Tchad.
· Il suffit de 198€/ans pour couvrir les frais scolaires, sanitaires, alimentaires, d’habillement et les nécessités de base des familles ou de l’association locale qui suit un enfant orphelin, un enfant des rues ou dans tous les cas un enfants dans le besoin.

SaD 5 : Une école pour tous
Ioanis, dans la commune de Finis en Roumanie, est un petit village très pauvre. Beaucoup de familles n’ont pas la possibilité de suivre l’éducation et la formation scolaire de leurs propres enfants. Les enfants qui fréquentent l’école le matin, sont donc livrés à eux-mêmes jusqu’au soir.

· Incontro fra i Popoli a acheté une maison, que les sœurs Maria, Antonella et Maddalena ont transformée en un lieu d’étude pour l’après-midi. Les enfants viennent au centre tous les jours, ils y trouvent un endroit chaud et sont suivis par des assistantes sociales dans leurs devoirs scolaires ainsi que dans d’autres activités récréatives et formatives.
· Il suffit de 150€/mois par animateur et de 1000€/mois pour la cantine.

Nous transmettons les remerciements qui nous proviennent de la part des dames de Kampene (Maniema – Confo RD) pour le don de la décortiqueuse de riz. Tant de fatigues épargnées pour elles, tant de maux de dos en moins, tant de temps en plus pour elles-mêmes et pour les enfants. Merci. 

Nous, Incontro fra i Popoli, nous remercions tous ceux qui ont contribués à la collecte des 6000 dollars qui ont permis d’acheter cette décortiqueuse. En plus des dons privés (dont un citoyen congolais résidant en Europe), l’école secondaire « Don Minzoni » (Padoue), l’Institut Scolaire « Roncalli » de Rosà et la Chambre du Travail de Cittadella.
INCONTRO FRA I POPOLI - ONG/onlus
Pour vos contributions, utilisez:
· Compte courant postal n. 12931358 (en utilisant le bulletin postal qui se trouve à l’intérieur de la revue)

· Compte courant bancaire  IBAN IT 65 T 08429 62520 00000AC18611,  “Incontro fra i Popoli”

   Banca Padovana di Credito Cooperativo, succursale de Cittadella  

· Compte courant bancaire  IBAN IT08 R050 1811 8000 0000 0135 242, “Incontro fra i Popoli”

Banca Etica, succursale de Vicenza 

CAMPAGNE NOPPAW : L’Afrique en route mérite le prix Nobel

Donner aux femmes africaines le prix Nobel de la Paix 2011 est la proposition promue par Cipsi (regroupement de 45 ONG italiennes, dont Incontro fra i Popoli).

En Afrique, ce sont les femmes  qui soutiennent l’économie familiale, ce qui permet chaque jour, même en situation d’urgences, de reproduire le miracle de la survie. Les femmes jouent un rôle majeur dans la microfinance : en partant des tontines historiques d’Afrique occidentale jusqu’aux formes plus élaborées de microcrédit. Il existe en Afrique des milliers de coopératives qui rassemblent des femmes travaillant dans l’agriculture, dans le commerce, dans la formation, dans la transformation de produits locaux ou dans la lutte contre les pratiques traditionnelles comme l’infibulation et les mutilations génitales. Ce sont les femmes africaines qui se battent pour la paix, même avec un engagement politique souvent non reconnu.
CIPSI a inscrit les FEMMES AFRICAINES pour l’attribution d’un prix Nobel collectif. Le dossier de candidature a été expédié à la Commission Nobel, corroboré par des témoignages de vies de tout les jours de plus de 100 femmes.

Nous voulons recueillir 2 millions de signatures à envoyer à la Commission qui attribue ce prestigieux prix.
On peut adhérer soit individuellement, soit en tant qu’association, école, classe, organisme public ou paroisse.
Ce que tu peux faire

· Signer l’appel sur le site www.noppaw.org
· Verser une contribution (Banca Popolare Etica IBAN : IT45G 05018 03200 000000127284; Compte courrant postal: 11133204 – en précisant le motif :NOPPAW)
· Organiser des évènements d’informations, de sensibilisation et de récoltes de fonds.
· Télécharger depuis le site et diffuser le matériel de la Campagne.
LE VENT CHAUD DU DESERT

Nadia Berti,

stagiaire de IFP au Cameroun
L’Harmattan est le vent du désert.

Il ne donne pas de signe de préavis et quand il arrive il laisse tomber à terre une cascade de feuilles vertes et jaunes, de fleurs sèches, de légères petites graines. Les plantes de Neem ont parsemé les routes de petites branches et de petites feuilles qui n’ont pas eu la force de rester à leur place.


L’Harmattan transporte le sable le plus fin, la poussière voyageuse : il s’arrête, flotte, reste en suspension pendant des heures, en cachant même le soleil pour toute la journée, comme pour nous quand arrive le brouillard. La poussière entre dans les narines, rend difficile la respiration, dérange la vue et fait pleurer, empeste la bouche du goût ferrugineux de la terre, au point que si l’on essaye de bouger les dents et les lèvres, il est possible d’entendre le craquement des grains de sable.


Le vent du désert arrive du Tchad. Les gens disent que depuis 20 ans, il n’était pas arrivé un nuage aussi intense que celui d’aujourd’hui, à la mi-Mars : d’habitude, il se manifeste entre Décembre et Janvier. C’est rare qu’il survienne ces jours-ci, comme pour nous quand la neige vient au Printemps.


En marchant sur les routes envahies de nuages denses formés de terre ultralégère, même si les yeux ne réussissent pas bien à distinguer ce qu’il y a autour, nous pouvons sentir toutes les odeurs, écouter les sons et les bruits. Le vent porte le parfum des femmes, toujours soignées et ordonnées, prêtes pour aller au marché. La brise approche les voix des enfants qui jouent entre les murs d’une école, le chant mélancolique du muezzin et celui doux des vêpres du soir. Le vent réunit inconsciemment des destins divers.


Il mélange l’odeur des chèvres et des poulets, des vaches trop maigres et des fleurs rouges et blanches : odeur des campagnes. Il mélange le bruit assourdissant des klaxons aux nuages gris des fumées de pots d’échappements des motos : odeurs et sons de la récente urbanisation. Il mélange les pleurs des bébés aux reproches des mères, l’espoir des gens avec leurs pieds nus sur la terre, qui a des histoires à raconter, il est le gardien des vies passées et il cache les secrets qu’on ne peut pas révéler : ce sont les caractères de la pauvreté, de la quotidienneté et de la tradition. 


Un homme de Gazawa m’a dit que ici tout est extrême : on se trouve dans la région de l’Extrême-Nord du pays, quand il pleut, l’eau qui tombe est extrêmement abondante, pendant la saison sèche, le vent souffle fort et l’extrême chaleur envahie toutes les heures du jour et de la nuit, l’Harmattan quand il arrive est extrêmement désagréable. J’y ajoute aussi une de mes constatations personnelles : les gens ici sont extrêmement accueillants.


Quelle drôle de journée, celle d’aujourd’hui : qui sait quand est-ce que ça m’arrivera à nouveau de voir une Maruà si spéciale ! Blanc le matin, rouge l’après-midi, jaune orangé au soleil couchant, bleu à la lueur de la lune, enveloppée dans ce nuage dense qui rends le paysage unique.

Au final…….merci Harmattan
Mon stage auprès de Incontro fra i Popoli:

Je m’appelle Nicolas Boratto, j’ai 16 ans et je fréquente l’IIS « Meucci » de Cittadella. J’ai effectué ce stage sur les conseils de la psychologue de mon institut.

Voici ce que j’ai fait pendant mon stage :

· 30 Avril : j’ai transféré avec d’autres un garage de tôle du terrain de l’association Papa Giovanni XXIII à une maison privée.

· 2 Mai : j’ai ajourné les adresses postales de IfP.

· 3 Mai : j’ai assisté le professeur Rebellato pendant 3 heures d’animations auprès de l’école secondaire d’Altichiero.

· 6 Mai : j’ai agrafé les 50 copies de traduction en français de la revue de IfP.

· 9 Mai : j’ai arrosé le potager de l’association Papa Giovanni XXIII.

· 11 Mai: j’ai participé à l’animation du prof. Rebellato auprès de l’Institut « Einaudi » de Bassano.

· 13 Mai : j’ai battu certains types de garçons d’une école secondaire de Padoue lors d’une activité d’animation de Maria Nichele, animatrice de IfP.

· 17 Mai : le matin, aux bureaux, j’ai ajourné les adresses électroniques de IfP ; l’après-midi, j’ai remis de l’ordre dans le magasin de Stella del Sud – Bottega del Mondo .

· 20 Mai : j’ai aidé une personne âgée à cueillir et à peler les pois de son potager.

· 23 Mai : le matin, j’ai aidé à faire un petit marché, avec les volontaires du commerce équitable (Stella del Sud) : l’après-midi, j’ai aidé avec le chasseur alpin Sergio à charger puis, à apporter depuis Villa del Conte jusqu’à Tombelle-Padoue 810 kg de bouchons en plastique.

· 24 Mai : j’ai continué l’ajournement des adresses e-mail de IfP et j’ai aidé le petit marché du commerce équitable à l’hôpital de Cittadella.

· 26 Mai : J’ai distribué en ville les prospectus pour la fête d’Incontro fra i Popoli.

· 30 Mai : J’ai rendu service dans la vente auprès de la Bottega del Mondo, puis j’ai établi les tours de relèves des volontaires.

· 31 Mai : j’ai envoyé environ 2000 e-mails d’invitation à participer au référendum  sur l’eau.

· 5 Juin : j’ai participé à la Fête d’Incontro fra i Popoli où j’ai raconté mon expérience.

· 10 Juin : j’ai posté dans toutes les boites aux lettres du Borgo Treviso le dépliant d’invitation à aller voter lors du référendum sur l’eau.

· 11 Juin : j’ai continué le postage pour le referendum.

· 14 Juin : J’ai traduit de l’anglais à l’italien une lettre destinée au prof. Rebellato, puis je suis allé, avec Maria, retirer les sacs de bouchons en plastique de l’école élémentaire Cornaro Piscopia.

·  15 Juin : j’ai apporté mon aide à la construction d’un hangar de 50 m² pour une famille d’immigrés.

·  16 Juin : le vieux chasseur alpin Sergio et moi, nous avons chargé et apporté à Padoue 915 kg de bouchons.

· 25 et 26 Juin : j’ai participé à l’excursion dans les Dolomites.

Voici ce que j’ai appris :

· Grâce à l’animation à l’école secondaire d’Altichiero: entre les peuples, il y a un écart économique énorme.

· A l’Enaudi de Bassano, le prof. Rebellato a parlé de nos origines qui sont « mulâtres », c'est-à-dire que nous ne sommes pas vraiment Vénètes comme disent certains partis ; sur notre territoire sont passés énormément de peuples; donc nous ne sommes pas Vénètes « pur sang ». Cette expérience m’a beaucoup plue, soit par la manière dont l’a exposée le professeur, soit parce que j’ai été confronté à des personnes de mon âge.

· Grâce à l’expérience auprès de Stella del Sud – Bottega del Mondo : en Afrique, même si ils ont moins d’outils technologiques que nous, ils arrivent à construire des objets magnifiques avec leur intelligence et leur fantaisie. 

· Grâce aux travaux manuels : quand il y a un travail à faire, il n’y a jamais d’horaires précises mais on travaille jusqu’à ce que ce soit fini.

· Grâce à la vente de produits du Commerce Equitable : les denrées alimentaires faîtes en Afrique ne sont pas des mauvaises qualité, mais sont équivalentes aux nôtres (dommage que les gens ne le savent pas et n’ont pas confiance).

· En travaillant avec le chasseur alpin Sergio à charger et décharger les bouchons : le travail de beaucoup de volontaires, comme Sergio ou ceux d’ « Incontro fra i Popoli », semble peu important, mais est en réalité très utile car il aide beaucoup de gens en situation défavorable.

· Nous sommes arrivés dans les Dolomites, au Passo Giau, samedi soir, nous avons monté la tente, mangé et dormi, et nous avons été dérangé par les renards. Le jour suivant, nous avons fait l’Avenau, le Nuvolau et les Cinq Tours : de vraies œuvres d’art naturelles jamais vues auparavant. J’ai fait des ballades merveilleuses, même si elles étaient longues.

· Avec « Incontro fra i Popoli », j’ai vécu des expériences magnifiques, j’ai appris que tout n’est pas simple comme on le voudrait, mais qu’il faut se battre pour que les choses surviennent.

Michele Guidolin(23 ans)

stagiaire de IfP en Italia
Volontaire et Manager

Les examens du cours de “Droit, Institutions et Politiques du l’Intégration Européenne”,à l’université de Padoue, achevés, j’ai pu immédiatement entamé, en parallèle avec l’élaboration de le thèse de Laurea Magistrale, un stage auprès d’ « Incontro fra i Popoli ». J’ai synthétisé ici  l’ample éventail d’activité dans lesquelles j’ai participé, souvent en tant que protagoniste, lors des 150 heures de mon stage.

1. Soutien à Distance (SaD)

J’ai pleinement été impliqué dans la gestion du système SaD de l’organisation : par des relations tantôt avec les bienfaiteurs tantôt avec les partenaires des pays du Sud, par des opérations comptables et de gestion du programme informatique des secteurs. Tout ceci a alimenté ma profonde vocation à aider les personnes, les familles et les communautés privées pour qu’ils aient nos mêmes opportunités.

2.  Candidats stagiaires et jeunes confiés à Incontro fra i Popoli
La fonction qui m’était confiée comprenait la gestion des relations préliminaires avec les candidats stagiaires universitaires : étude et valutation des CV, instauration d’un rapport direct entre l’organisation et le candidat.
Il m’a aussi été demandé de donner mon apport, dans les relations avec les volontaires, avec les stagiaires d’écoles supérieures et avec les adolescents confiés à l’association. En plus de collaborer et de superviser  leurs opérations, j’ai cherché à valoriser l’auto conscience de leur apport, leur estime de soi, et leur capacité relationnelles. Avec satisfaction, je sens avoir contribué au fait qu’ils mûrissent.
3. Rapports entre l’ONG et certaines universités

J’ai participé aux réunions dans lesquelles se dessinait la ligne stratégique d’ « Incontro fra i Popoli » dans ses rapports avec les Universités. J’ai ensuite composé et envoyé la documentation demandée pour l’accréditation auprès de différentes universités. 

4. Activités éducatives, de sensibilisation et de communication.
Il m’a été donnée l’opportunité de suivre quelques activités d’Education à la Mondialité dans les collèges et les lycées. Les thématiques des activités dans lesquelles j’ai participé concernaient les droits de l’Homme, le développement et le système politico-économique mondial. Lors de nombreuses occasions, j’ai joué un rôle actif. J’ai pu trouver confirmation de la beauté de l’éducation des plus jeunes. Au siège, j’ai par la suite poursuivi avec des travaux de recherches et avec la préparation du matériel didactique.

De plus, j’ai apporté mon aide à la préparation et à l’expédition de matériel informatif, à la communication via e-mail et au journal de l’association.
J’ai également contribué à la préparation d’activités ludico-éducatives pour enfants, à la publication d’évènement et j’ai été représentant de l’association lors de plusieurs évènements publics (avec la rédaction des rapports évaluatifs finaux)
5. Réunions et des rencontres d’importance.
Plusieurs fois, il m’a été accordé de participer et de prendre la parole aux réunions de l’association, réunions au sein desquelles furent définies les priorités et les rôles du personnel. J’ai également représenté l’association lors d’un meeting auprès de la commune de Padoue, avec la présence des représentants de l’administration et d’autres ONG mais aussi à l’évènement auquel Incontro fra i Popoli s’est présenté et a discuté avec les étudiants en coopération au développement de l’Université de Padoue.

6. Coopération Internationale
J’ai été impliqué dans l’implantation de projets dans le Sud, cofinancés par l’Union Européenne, le Ministère des Affaires étrangères italien et le Conseil Régional de la Vénétie, en particulier dans les activités de correspondance, de comptabilité, d’audit et d’évaluation. J’ai eu la confirmation et l’élargissement des mes connaissances apprises à l’Université. 
7. Secrétariat

Une diversité d’activités : répondre au téléphone, envoyer des fax, gérer une partie des postes électroniques, mettre en ordre et compléter les archives, gérer une caisse personnelle, garantir la reproduction des gadgets de l’association, soigner certains rapports avec les banques et la poste, filtrer la correspondance, gérer les adresses de l’association, s’occuper des expéditions de matériels informatifs et de documents en Italie et à l’étranger, saisir à l’ordinateur des textes écrits à la main par le président (cette activité m’a permise de comprendre et d’intérioriser les dynamiques, les faits, l’organisation et les relations de l’ONG), et même ranger et nettoyer les bureaux. J’ai aussi contribué à résoudre une série de problèmes de nature informatique et électronique, en me servant des aptitudes provenant de mes connaissances en informatique. Beaucoup d’activités citées peuvent sembler banales ; mais je veux en souligner l’extrême utilité, également pour mon développement professionnel.
 Les rapports humains et professionnels ont été caractérisés par la bonté, la transparence, le respect et l’honnêteté. Entre moi et IfP, il y a toujours eu disponibilité et flexibilité réciproques en relation avec les besoins et les nécessités respectives.
Je suis certain de l’utilité d’une telle expérience pour nous étudiants sur le point de terminer notre parcours universitaire et de faire face au travail. C’est une grande occasion  pour enrichir son curriculum vitae et ses compétences culturelles et relationnelles. Entre autres, les activités réalisées m’ont permises d’utiliser et d’enrichir mes connaissances en français, en anglais, en informatique et en tout ce que j’ai étudié durant mes cinq années universitaires.

L’expérience que j’ai vécue fut très positive, ce qui m’a conduit à prolonger avec plaisir mon engagement auprès d’Incontro fra i Popoli bien au-delà du total des heures requises.
Luttons contre l’aboulie, le harcèlement et la déviance de nos jeunes
issu de la lettre que Incontro fra i Popoli envoie aux lycées
… Luttons contre l’aboulie, le harcèlement et la déviance de nos jeunes, en augmentant, en développant et en diversifiant nos offres constructives, nos propositions alternatives, justement pour que l’esprit inné d’exubérance et d’aventures des jeunes soit canalisé et trouve des expressions positives fortes et captivantes. …

· Ecole de Volontariat
Incontro fra i Popoli ouvre les portes de son siège pour accueillir les étudiants qui se rendent disponible pour du volontariat, c'est-à-dire qui souhaitent venir travailler quelques après-midi avec nous, en tant que collaborateurs (communication médiatique, coopération internationale, relations publiques, comptabilité, projets sociaux, technologiques et de gestion, management, fund raising)

Nous acceptons également les élèves en difficultés relationnelles, affectives ou scolaires, en appui et en complément des services socio-psychologiques internes à l’Institut.
Le service de l’élève peut être intégré en tant que « stage » formatif-éducatif, valable également en alternance école-entreprise. Pour ceci, nous demandons que leur service auprès de l’association soit intégré dans le parcours scolaire.
Nous nous assurons que les jeunes soient toujours suivis par du personnel adulte et compétent, qui s’empressera aussi de leur offrir des moments de formation. Nous tiendrons constamment informés l’enseignant responsable des ces jeunes en stage.
· Suspension socialement utile

Incontro fra i Popoli se rend également disponible pour accueillir les élèves, vis-à-vis de ceux pour qui l’école intervient par des mesures de suspensions scolaires. 
Avec votre institut et avec les familles intéressées, nous pouvons élaborer des propositions didactiques et éducatives alternatives au curriculum à réaliser sur le territoire pendant la période de « suspensions » des cours, pour que la période d’ « absences forcées » ne se réduise pas à une « offre de vacance » et ainsi, à une absence de réflexion, d’engagement de responsabilité et de maturation intérieure. Nous sommes disponibles pour élaborer un protocole d’accord spécifique.   

PROPOSITIONS JEUNES  -  CHOIX COURAGEUX

Si tu n’es pas gris, mais coloré. Si tu n’es pas mouton mais lion/lionne. Si tu n’es pas suiveur mais meneur.
· Tu as du temps libre? Viens travailler comme volontaire chez nous. Tu ne sais pas toutes les nouvelles choses que tu vas apprendre, à quel point tu pourras être utile et combien de nouvelles relations humaines tu établiras! Informatique, publicité graphique, design, marketing, relations publiques, journalisme, comptabilité, animation, etc…
· Tu es étudiant universitaire? Viens faire un stage ou un apprentissage  chez nous en Italie ou auprès d’un de nos partenaire dans le monde : R.D. Congo (Kinshasa, Kindu, Uvira, Bukavu), Cameroun (Maruà), Tchad (Mundù), Népal (Katmandou, Kavre, Surket), Roumanie (Beius). Quelle licence ou quelle spécialisation tu as ? Nous travaillons soit en autonomie, soit en coopération décentrée avec l’UE  et avec le MAE ; nous réalisons des programmes et des projets de type ruraux, microcrédits, regroupement en coopération, technologie mécanique, hydraulique et environnementale, groupes sociaux en difficultés (femmes et enfants), culture, formation, éducations scolaires et de plus, agro-alimentaire, agro-forestier, entreprenariat, santé, etc…
· Tu es majeur? Fais-toi une belle expérience dans un pays non “occidental”, un ou plusieurs mois de partage avec d’autres jeunes, d’autres peuples, d’autres cultures (R.D. Congo, Cameroun, Tchad, Népal, Roumanie). Tu pourras partir tout seul ou faire l’expérience avec d’autres amis. Nous choisirons ensemble où aller, en se basant sur tes goûts et tes aspirations. Nous avons de nombreux partenaires de part le monde, impliqué dans l’amélioration de leur société et prêts à accueillir des personnes qui désirent connaître, expérimenter et se rendre utiles!

· Tu célebre un évenement (18 ans, baccalauréat, licence, anniversaire, noces, naissances…)? Offres-toi l’occasion d’en finir avec les clichés, proposes à tes amis et invites-les à réaliser ensemble un puit en Afrique ou une école ou soutenir une coopérative ou une entreprise naissante, ...

· Tu es retraité? Que fais-tu de toute l’expérience que tu as acquise ? Il vaut mieux la « recycler » en faveur de ceux qui en ont besoin . Le “troisième âge” n’est pas l’attente de la fin, mais une nouvelle vie à vivre, libérés des horaires et des étiquettes à timbrer. La sagesse et la compréhension sont plus importantes au-delà de la soixantaine et la créativité peut à nouveau ressembler à celle de la vingtaine. Tu penses ne plus savoir y faire ? Mets-toi à l’épreuve, on pourra toujours apprendre même sans se fatiguer. Nous t’attendons : tu seras plus précieux de ce que tu penses. Le monde sera plus beau, aussi grâce à toi. 
Il faut de l’Audace

La Vie que vous vivez, vivez-la plus densément, puisque elle ne reviendra plus en arrière. Et n’ayez pas peur de vous enthousiasmer pour les choses. Beaucoup d’entre vous ont peur. Ils ont peur qu’un jour l’Histoire, leur futur puisse se moquer de leur présent. Beaucoup ont peur de s’exposer. Pour ne pas courir le risque de subir le contrecoup de cette séparation entre les rêves d’aujourd’hui et la réalité de demain, ils préfèrent ne plus rêver du tout. Et ceci veut dire donner sa démission à la Vie. Avoir peur de s’enthousiasmer aujourd’hui, à votre âge, s’apparente au suicide. Un jour vous vous réchaufferez avec les braises éclatées de votre jeunesse. N’ayez pas peur de vous enthousiasmer. Il y a tellement de gens qui mangent le pain baigné par la sueur du front des rêveurs. Il y a tellement de rêveurs. 

Heureusement qu’il y a cette dimension du rêve dans la vie : des saillies utopiques à lesquelles s’attacher. Heureusement qu’il y a des fous à se défaire, à mettre en circulation pour qu’ils aillent parler de leurs grandes utopies. Ce qui est dangereux, c’est que les grandes utopies se refroidissent dans le cœur des jeunes. Moi, je veux vous souhaiter de ne pas avoir à perdre la dimension du rêve et de la quotidienneté. Creusez sous votre petit lit et vous trouverez le trésor. Ne soyez pas inutiles, soyez uniques.
Tonino Bello
“Le monde en classe”
Toutes les propositions didactiques - éducatives de Incontro fra i Popoli pour les écoles de tous les ordres et niveaux 

Et pour les groupes de formations des jeunes, recueillies en livret.
Demandez-le et nous vous l’enverrons: cultura@incontrofraipopoli.it, Maria Nichele 335 836 70 30. 

Vous le trouvez aussi sur le net www.incontrofraipopoli.it
EDUCATION A LA MONDIALITE

du rapport final a.s 2010 – 2011

Nous nous sommes promis de le faire aussi cette année, dans le but de faire grandir les nouvelles générations avec des horizons ouverts sur le monde. Voici un abrégé de nos réalisations :
	Données générales

· 10 animateurs de IfP

· 401 rencontres 
· 806 heures d’animations

· 7980 enfants ou jeunes 

· 76 écoles
· 5 maternelles
· 23 primaires

· 33 collèges

· 14 lycées

· 1 université
· 20 groupes
	Les activités les plus demandées
· Le grand banquet mondial                                        50
· Le long chemin du chocolat                                      45
· Les droits niés                                                           27
· Déchiffrons le préjudice                                           21
· Nous et les autres                                                      21
· A la découverte d’une autre culture                          16
· Droit aux jeux                                                           15
· Le goût amer de la banane                                        16
· Histoires colorées                                                     13
· Fables du monde                                                       13
· Le voyage des jeans                                                  12
· Je vois ce que je pense                                              11                                                             


“Droits de l’Homme et paix: 
de l’école à la ville, de la connaissance à l’action”
Claque année, la commune de Padoue offre aux Lycées la possibilité d’un parcours éducatif, au sein du projet « Droits de l’Homme et paix : de l’école à la ville, de la connaissance à l’action ». L’intention est de faire mûrir les jeunes avec la conscience de pouvoir transformer la société humaine en une magnifique expérience pour tout le monde, parce qu’elle est fondée sur la paix et les droits. La réalisation du projet est confiée aux associations du territoire, dont Incontro fra i Popoli
A l’intérieur de ce projet, cette année Incontro fra i Popoli est intervenu dans plus de 10 Lycées, réalisant une cinquantaine de rencontres formatives, centrée particulièrement sur les thèmes “Eau » et « Paix » : espérance des peuples. 

Le tout s’est conclu, comme toujours, avec une splendide manifestation sur la place devant la Mairie, où les jeunes ont exposé et proclamé les messages appris à travers les danses, les récitations, les musiques, les chants et une exposition de travaux graphiques et artistiques. Les enfants de l’Institut Calvi, animé par Incontro fra i Popoli ont proposé une réflexion sur le droit à l’eau, et sur le risque de la privatisation.
A Maria, Leopoldo et à toute l’Association “Incontro fra i Popoli”. Nous vous remercions pour la rencontre intéressante qui a contribué à ouvrir les yeux de notre cœur, à regarder en face la réalité si triste et difficile, à se rendre compte de la fortune dans laquelle nous vivons, et nous remercions Dieu pour cela. Que la résurrection du Seigneur vous aide dans votre parcours de témoignages. Nous nous souviendrons toujours dans nos cœurs aussi de votre Stefano Amadu.

Les enfants du catéchisme de seconde année de l’unité paroissiale d’Asigliano, Cagnano et Poiana Maggiore, avec don Adriano, don Guido, don Virgiglio et nos catéchistes. 
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